

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

MARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SUSCRIPCIONES.

Jadrid, 8 ns. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.

Las suscripciones y reclamaciones se han en la calle del Arenal, núm. 18, librería.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIOS.

Los anuncios, reclamos y comunicados se administrarán a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4626 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 24 DE JULIO DE 1870.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PERRO.—ANOCHÉ A LAS DIEZ, EN
La calle de Hortaleza se ha perdido uno de San Bernardo, negro, grande; la persona que lo entregue en la calle de S. Lázaro, núm. 13, será bien gratificada.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy contiene un decreto expedido por el ministerio de Hacienda, por el qual se aprueban las ordenanzas generales de aduanas, que transcribe a continuación, formadas en su mayor parte a lo mandado en la b. s. 12 del apéndice de la ley del presupuesto de ingresos de 1.º de julio de 1869. Dichas ordenanzas comenzarán a regir desde 1.º de noviembre próximo.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha sido nombrado registrador de la propiedad de Víctor D. Antonio Abad Tálego, que desempeña el de Panferrada.

Hoy publica la Gaceta los nombramientos de notarios, escribanos y archiveros de provincias, hecho en el mes de junio último.

La dirección de los Registros civil y de la propiedad y de Nariño, auencia la vicecónsula de una embajada de actuaciones en el juzgado de Cañizares, audiencia de Granada.

El miércoles próximo tendrá lugar en el patio del edificio que ocupa las oficinas generales del ministerio de Hacienda la quema de los resguardos intintos y bonos del Tesoro de la emisión decretada en 23 de octubre de 1.º 63 que han sido adquiridos en pago de bienes desamortizados durante los meses de mayo a diciembre del año último.

El miércoles próximo se instará la caja general de Depósitos las carpetas selladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metálico devengados en el semestre último, del 50 al 850; por amortización de dichos resguardos hasta 700 escudos, del 831 al 538; por intereses vencidos en 80 de junio últimos de depósitos en efectos públicos, del 826 al 873.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se abra un concurso de oposiciones públicas para cubrir plazas de acuerdo con los auxiliares-médicos primarios de Ultramar esa dest no al ejercicio de la isla de Cuba. En su consecuencia la dirección general de Sanidad militar ha dispuesto que se anuncie al público para que los que deseen tomar parte en dicho concurso pasen a la secretaría de la esfera de dirección todos los días de dos a cuatro de la tarde a firmar las papeletas y enterrarse del programa aprobado para el acto, y día en que este ha de verificarse ante el tribunal de clasificación constituido permanentemente en el hospital Militar de esta capital.

La tesorería central de Hacienda publica para el miércoles próximo las carpetas de señalamiento siguientes: Del número 1043 al 1111 del cupón de bonos vencido el 31 de junio último, y del núm. 663 al 677 de bonos del Tesoro amortizadas en 80 de diciembre próximo.

El miércoles abonará la misma dependencia las señaladas con los números del 1112 al 1183 del cupón de bonos vencido en junio último y de bonos amortizados en 80 de diciembre, marcadas con los números 673 al 632.

La temperatura máxima de ayer fue de 40 grados y la mínima 20.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

El precio del trigo en el mercado de Antequera fué de 1 peseta 21 céntimos, a pesetas 12 céntimos e descuento.

La cebada se vendió de 90 céntimos a pesetas 1 una peseta 8 céntimos el descuento.

En el matadero público de Madrid se llevaron anteayer 782 reses de todas clases con peso de 2.321,04 kilogramos y secan 615,33 libras castellanas.

SEGUNDA EDICIÓN.

Anoche se recibió el siguiente DESACUO:

Paris, 23.
Le «Journal Officiel» de hoy publica la proclama que el emperador dirige al pueblo francés, en la que, después de decir que Prusia ha desprendido desconfianza y ha hecho necesarios en todas partes armamentos exagerados, viene a la cuestión del día dice:

«Franceses: En la vida de los pueblos hay momentos solemnes; el honor nacional, violentamente excitado, se impone con fuerza irresistible y dominando todos los intereses apoderándose de los destinos de la patria. Una de esas horas decisivas ha llegado para Francia. Prusia, a la que hemos atacado,

tigado antes y después de la guerra de 1866 las disposiciones más conciliadoras, no teniendo en cuenta nuestras buenas ideas y nuestro generosidad lanzada a una via desvanecedora, ha despertado todas las desconfianzas, necesitando por todas partes armamentos exagerados y haciendo de la Europa un campo donde reinan la incertidumbre y el temor para el porvenir.

Un último incidente ha venido a revelar la instabilidad de las relaciones internacionales y a mostar arriba la gavidad de la situación.

En presencia de nuevas pretensiones de la Prusia se han hecho oír numerosas reclamaciones. Estas han sido claudicas y despreciadas. El país ha servido una profunda irritación, y enseñada un grito de guerra ha resonado de una parte a otra de la Francia; no nos queda mas que coafiar nuestros destinos a la suerte de las armas.

No haremos la guerra a la Alemania, pues respaldamos su independencia y deseamos verdaderamente que los pueblos que componen la gran nacionalidad germanica dispondan libremente de sus destinos. En cuanto a nosotros, reclamamos el establecimiento de un estado de cosas que garantice nuestra seguridad y alivie el porvenir. Queremos conquistar una paz duradera, basada en los verdaderos intereses de los pueblos y hacer cesar este estado precario, en que todas las naciones emplean sus recursos en armarse las unas contra las otras.

La gloriosa bandera que despliegamos una vez más delante de los que nos provoca, es la misma que ha llevado a través de la Europa las ideas civilizadoras de nuestra gran revolución. Representa los mismos principios, inspira las mismas simpatías francesas: Voy a ponerme a la cabeza de este brillante ejército, a quien anima el amor del deber y el de la patria; él conoce su valor, porque ha visto en las cuatro partes del mundo elevarse a su paso la victoria. Llevo consigo a mi hijo; a pesar de su corta edad, sabe ya cuáles son los deberes que su nombre le impone, y está orgulloso de tomar a su parte en los peligros de los que combaten por la patria.

Dios bendiga nuestros esfuerzos! Un gran pueblo que defiende una causa justa es invencible.

NAPOLEON.

La prensa ministerial censura al gobierno del emperador por el absurdo proyecto (ya ley) prohibiendo que la prensa dé noticias de las operaciones militares.

El Figaro dice que es una ley infantil e indecidible, porque, que se pretende evitar por este medio se puede obtener por las correspondencias diplomáticas que desde Francia se dirijan a Alemania por Bélgica sin que nadie lo impida.

Un Sr. D. Tonis, notario de París, ha hecho insertar en los periódicos el siguiente anuncio:

«Apuesto 290.000 francos contra 100.000 a que el ejército francés entrará en Berlín el 13 de agosto próximo. El dinero se halla depositado.»

Es un arranque de patriotismo que puede costar muy caro a D. Tonis.

Se están haciendo los nuevos nombramientos de los profesores de institutos con el aumento de sueldo que resulta con motivo de la nivelación.

Durante la ausencia del Sr. Castro, se ha encargado del rectorado de la Universidad Central el leccino de la facultad de medicina D. Pedro Mata.

En Turín se han verificado también manifestaciones hostiles a Francia.

Según el Figaro, a los franceses que se hallaban en los baños de Eus se les concedieron el domingo 6 de julio sueldos y ochos horas para salir de Prusia.

Ha llegado a esta capital el Sr. D. Manuel del Palacio.

Hay grandes esperanzas de obtener la captura de los secuestradores del Sr. Ramón Carreras. Las autoridades tienen indicios de los lugares en que deben hallarse y se sigue la pista con gran actividad.

Los criados les han pedido por el secuestro un crecido rescate.

A consecuencia de reclamaciones pedidas por el ministro de Negocios extranjeros de Francia al representante de Baden sobre el uso de balas espesas por las tropas del gran duque, el gobierno de Baden ha declarado que se conforma estrictamente con el convenio de San Petersburgo, el cual excluye, como es sabido, el uso de esas municiones de guerra.

Queda por lo tanto garantizado a los que no se hará uso de esos terribles proyectiles en la guerra.

El gobierno prusiano ha dado órden de asaltar durante la noche todos los fueros de los ferrocarriles y de las vías situadas en las costas alemanas del mar del Norte y del Báltico. Al darse también que ha mandado sacar falsas bocas en sus aguas para ocultar a los buques extranjeros que se aproximan a los puertos prusianos. En confirmación de esto se ha hecho un telegrama fechado en Liverpool el 19 del corriente dice que el capitán del vapor Puccini, de los buques correo de Liverpool al Brasil y la Plata, volviendo desde el Brasil a Hamburgo por la vía de Almería, al llegar la víspera a Gustavsen, había telegrafizado a los propietarios que las bocas y vías del Elbe habían sido levadas a Neuwerk, sus fuegos apagados y quemadas a los faros.

Hoy, como entonces, los cañones han sido en la infidelidad, se disparan.

El pueblo francés, mistificado por la ambición, reconoció muy tarde las malas señas que se ha hecho esperar.

La parte sensata de ese pueblo no ha escuchado ni visto el error.

Una lucha terrible y violenta está cercana. Confiamos en la bravura de nuestros hermanos de armas, quienes no consentirán que enquisten los extranjeros en suelo a los alemanes.

Nosotros nos entregamos a nuestro anciano y heroico rey, quien la Provincia ha reservado que en los últimos días de su vida pueda concluir la grande lucha comenzada en su adhesión.

Nosotros con la mano en Dios, que castiga el error sin quererlo, y nos apoya.

El pueblo se ha levantado como un solo hombre.

La noche del pasado civilizó reconoció la justicia de nuestra causa.

Los amigos y aliados van en nuestra victoria el triunfo de su causa, porque destruyendo la ambición borbónica, quedarán vengados los daños que todas han sufrido.

Sobre el campo de batalla encontraron los alemanes la base de su unión. Si trata del honor, de la tranquilidad y de la prosperidad de los pueblos.

Este desastre fue apoyado unánimemente, y este confinamiento presentó el señor D. Bischoff los documentos relativos a la guerra. «Sois oponentes», dijo, «y definitivamente enemigo del gobierno francés; la declaración de guerra que se nos ha entregado ayer.»

El Sr. de Bischoff leyó un telegrama de un periódico, haciendo notar que a este desastre le atribuye carácter de acto diplomático el gabinete de París. Acto contrario de cuenta de los oficiales de la marina de Inglaterra.

Los proyectos de ley referentes a los créditos pedidos para atender a la guerra han sido aprobados por unanimidad.

Los diarios franceses reconocen que la Alemania del Sur se asocia enteramente a la Prusia. Wurtemberg tomó una decisión pronto en la guerra, de lo cual ha sido informado oficialmente el ministro de Francia en Stuttgart, que ha recibido sus pasaportes. La Cámara de Heidelberg votó por unanimidad una erilla de 3.370.000 francos para el contingente de la Heise Marcial, y un erillo de 1.300.000 francos, en medio de vivas en honor de Alemania del rey de Prusia y del gran duque.

El Times publica un despacho de Nueva York diciendo que la muerte del distinguido periodista y ministro de Francia en Washington, Sr. Prevost-Paradol, ha sido efecto de un suicidio, cometido en la noche del martes último.

El telegrama añade que se ignoraba la causa de esta fatal resolución, aunque se atribuía a un acceso de demencia.

Leemos en el Gaulois: «Habla sin motivo de una nota que el gobierno ha enviado a España y Portugal para que se unan a su alianza.»

«Esto no es exacto.»

Un despacho del conde de Rochefoucauld, fechado en Pekín el 9 de julio, que inserta el diario oficial de Francia, no dejó por desgracia la menor duda en su favor de que se había cometido el asesinato de varios franceses en China.

El Sr. Fontaine, consejero de Francia, y los Srs. Sion, Thoma y Sin, la mujer de esta ocho hermanas de la Caridad y los padres Chevrier y Chalmon, en junio, estos personajes fueron asesinados por el populo de Tientsin el 22 de junio.

El despacho añade que no hay temor de que se limite tan doloroso ejemplo en Pekín.

Noticias de otro origen dicen que la cárcel, el convento y el corralito de Tientsin han sido reducidos a cenizas, y que alrededor fueron asesinados tres rusos.

Parse que el gobierno chino había adoptado disposiciones para castigar severamente a los europeos.

La Cámara de Luxemburgo ha resuelto que los cuarteleros, hoy casi completamente desocupados, sean de finales a hospitales de sangre en el caso de que la lucha tenga efecto en la frontera Luxemburgo. Todos los médicos y enfermeras se han puesto a disposición de la autoridad, y en todas las partes se reciben dinero, hilos, lienzos, etc.

En Turquía nace una benevolencia de la declaración de la guerra, cuyo simple anuncio ha producido en la Bolsa de Constantinopla un gran pánico, seguido de deplorables consecuencias.

En el período de ocho días los consulados turcos han descendido lo desde 88 a 43, habiéndose visto en la precisión de suspender sus pagos en un número de especuladores, retirándose el número y suspendiéndose los negocios burgueses.

Se regulan en mil y medio de libras turcas, o sea seis millones de dólares próximamente, las pérdidas que ha ocasionado este gran descenso.

Entre los alborotadores y la policía hubo algunos altercados, pero no se hicieron prisiones.

Un desacho de Washington dice que en Cincinnati ha habido un gran meeting de alemanes para expresar su simpatía a Prusia.

Las sociedades alemanas en las principales ciudades de la unión, se han suscrito por grandes sumas para apoyar de las

El 21 por la mañana recibió el señor Rouher un aviso de las Tullerías de hollar a las nueve y media en el despacho del emperador.

Semejante roce sorprendió sobremanera al presidente del Senado, quien quedó más sorprendido aún, al oír de boca de Napoleon III las siguientes palabras:

«Mi querido Rouher, el dia en que me veo precisado dar las gracias a Ollivier, no veo quién pueda reemplazarlo en su puesto. Cmo se repartirá la presidencia?»

«Esto se relaciona perfectamente con los rumores que han circulado sobre crisis ministerial, incluyendo un principio aplazado la noche hasta el dia de la paz.»

Un periódico de hoy publica una correspondencia de Cartagena dando detalles de la conspiración carlista que se ha desvelado. Dice así:

«El cura del regimiento de Granada, que guardaba la plaza, se encuentra preso en un castillo, y otro sacerdote llamado Delgutte ayer también reducido a prisión.»

«Dijo el público que se han encontrado en su casa papeles que le arrojan mucha luz sobre el complot, boinas y algunas armas. Los municipios prendieron al salir de su casa a varias personas, y luego entraron y hicieron lo mismo con él, conociéndolo, acompañado lo solo por el diputado y primer alcalde Pradomo, a las casas consistoriales, y de allí al hospital de Caridad en clase de detención; por consideraciones a su ministerio no se le ha conducido a la prisión. El otro cura, el del regimiento de Granada, trató de sobornar al coronel; pero la caballería en ligación de este coronado militar al oír semejante proposición, impidió que se hiciera en importantes descubrimientos. Debió inirse, al vivir tanto los carlistas de Orihuela y Mireta, habiéndose fuertes en la plaza y convirtiéndola en corte de D. Carlos. En la cosa parecía era de más velocidad de lo que se creía, y el rey ha hecho en el asunto un gran pa-

rra. Entre las personas que salieron de la casa del padre Delgutte, fue una de ellas un general carlista, cuyo nombre no pudo recordar, y que llevó libradas de la persecución los municipios.

«El golpe daba darse en la noche del 18 al 19.»

He aquí la ordenanza real prusiana respecto de los buques mercantes franceses, que de ser observada y si la Francia inicia el ejemplo que le da Prusia, será un gran progreso en el derecho internacional y en las costumbres de los pueblos en el estudio de guerra.

«Los franceses no serán secuestrados por la marina de guerra de la confederación del Norte. Esta disposición no es aplicable a aquellos buques de comercio franceses que estarán sujetos a embargo aun siendo neutrales.»

He aquí cómo no explica una carta de Paris el deseo que ha recibido el general Chauvelin, el héroe más popular de la guerra de Argelia.

viudas y huérfanos de los soldados que murieron durante la guerra.

Dice el *Pais* que ayer se aseguró en algunos círculos políticos, que a pesar del viaje del Sr. Zorrilla, las Cortes se reunirán para el 15 de agosto.

Leemos en el *Pais*:

«Se nos asegura que antes de salir de Madrid el Sr. Ruiz Zorrilla, celebró una larga y trascendental conferencia con el Sr. Sagasti, que acaso ha de incluir de un modo pionero y favorable en los destinos de España.»

El *Pais* dice lo siguiente:

«Según carta de Bayona que hemos visto, los carlistas se agitan mucho, tanto en España como en el extranjero, y tienen por seguro que hoy, 24 de julio, deben estallar un movimiento grave, que empezará en Lérida.

«Afortunadamente si ellos son matines (madrugadores), nuestro gobierno madruga más, y la represión será instantánea y terrible.»

El *Memorial diplomático* da cuenta de la llegada a París del Sr. López Domínguez, encargado de una misión especial. El *Memorial* habrá sido inducido a error por el primer viaje del Sr. Lopez Dominguez, el cual se encuentra en la Granja, según carta firmada por él mismo, que hemos visto.

Leemos en el *Pais*:

«Se nos asegura que las fragatas acorazadas *Tetuan* y *Araviles* están destinadas a reforzar las fuerzas navales de estación en las Baleares.

Nuestro gobierno sigue la máxima española de que hombre prevenido vale por dos, y por ello le tributamos los más sinceros elogios.

El *Tiempo* ha recibido cartas de Bayona diciendo que los generales Calonge y Reina habían sido intimados por la autoridad francesa para que se internaran, de cuya orden protestaron ambos y aun no se había cumplido.

S. A. el Regente regresará a Madrid inmediatamente después que su esposa la señora duquesa de la Torre y sus hijos saigan de San Ildefonso para San Sebastián.

Así lo dice el *Universal*.

Un periódico conservador ha creído ver una completa divergencia de opiniones y simpatía respecto a Prusia y a Francia en los escritos de la *Nación*, diario afecto al ministro de la Gobernación y la *Iberia*, pero hoy aseguran ambos periódicos que no hay contradicción ni divergencias de apreciaciones entre ellos.

En una carta que el diputado carlista Gr. Ochoa ha dirigido al diario de su propietad, el *Légitimista*, se censura duramente la conducta de la prensa legitimista por haber vuelto a publicarse sin la verdadera autorización de quien debía darla.

Dice la *Política*:

«Se nos que el Regente ha deseado volver a Madrid desde el momento en que se finalizó la declaración de guerra entre Prusia y Francia. Si no, ha vuelto y ha sido por consideraciones fáciles de comprender.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23.

En la bolsa se ha cotizado hoy:

El 3 por 100 español exterior a 23 3/4.

Los periódicos aplauden la proclama del emperador de Rusia en que publica la declaración de neutralidad.

Londres, 23.

El Banco ha elevado el descuento a 4 por 100.

El 3 por 100 español exterior se ha cotizado hoy a 24.

Barcelona, 23.

Hoy se han cotizado:

El 3 por 100 consolidado, a 23-40.

Bonos del Tesoro a 64-75.

Obligaciones de ferrocarriles a 45-50.

Paris, 24 y las 7 y 20 de la mañana.

El Senado ha aprobado ayer los presupuestos y las demás leyes.

El «Journal officiel» publica un decreto fechado ayer 23 declarando cerradas las sesiones del Cuerpo Legislativo y del Senado.

Por fallo comunicado del Sr. Gaviria ha entrado a favor parte de la junta directiva del Banco de España, el Sr. D. Juan Curiel, primer consejero supernumerario de dicho establecimiento.

En Londres y en París hacen grandes apuestas acerca del éxito de la guerra. Un rico banquero de París ha apostado 100000 francos contra 200000 mil por el triunfo de las armas francesas. En los clubs de Londres se traduce por numerosas apuestas el interés que excita la guerra franco-prusiana. La cotización resulta ser de cuatro contra uno a favor del ejército francés.

El viernes y el sábado ha circulado en París la noticia de un encuentro entre las flotas prusiana y francesa. No se determina sin embargo el punto en que ha acocido. Esta noticia no debe ser cierta, porque de lo contrario ya la hubiera anunciado el telégrafo.

Se estiman en más de ochenta millones de francos los pedidos de cereales.

vinos, aguardientes y otros artículos hechos a España en la semana última por el comercio francés. Estas provisiones están todas destinadas al ejército francés en campaña.

Los oficiales del ejército francés se quejan de una medida cuya razón no se explica. Es costumbre que cuando un ejército entra en campaña, se ade ante los oficiales seis meses de sueldo, con el objeto de que pueda equiparse convenientemente. Sin embargo, ahora solo les ha hecho un adelanto de tres; los restantes, es verdad que les serán pagados tan luego como pasen la frontera, pero este retardo hace que no pocos de ellos se vean privados de los objetos indispensables en campaña.

Anoche a la una fué herido mortalmente a la puerta del café de la calle de la Cruz, un individuo que en el acto fué conducido a la casa de socorro de la plaza de Matute, donde a pesar de los auxilios que se le prestaron por el médico de guardia Sr. Cos a, se spiró sin poder apenas hacer declaración alguna sobre el hecho.

El agresor no fué habido, si bien parece que se practican activas diligencias para su captura.

El juzgado de la Universidad, que estaba de guardia empezó las primeras diligencias.

Ayer tarde fué descubierto parte del robo cometido en la relojería de la calle de Hortaleza.

Las autoridades en unión del juzgado que sigue la causa, sorprendieron en una cochera de la calle de San Pedro a un hombre, de profesión cochero, y a su mujer, que tenían 19 relojes y 200 reales en metálico.

Dichos sujetos fueron conducidos a la cárcel a disposición del juez respectivo.

Después de la cacería que tuvo lugar ayer en las inmediaciones de la Granja, el Regente obsequió con una magnífica comida, en su posesión de la Mita, al Sr. Dumont y señora, Abascal, Lopez Dominguez, señora del brigadier Tassara y a otras varias personas, cuyos nombres no recordamos.

Se ha declarado a Colonia en estado de sitio.

Un viajero procedente de aquél punto ha dicho que al volver de Cassel, tuvo que esperar en Giessen que pasaran unos veinte trenes especiales que trasportaban de Berlín al teatro de la guerra toda la guardia real.

El ejército bávaro está situado en la línea fronteriza de la Baviera renana. Ofician militarmente Bergzalen, Winden y Langen-Kandel. Las patrullas bávaras avanzan hasta la frontera francesa.

En Cherburgo se está habilitando varios tricornios, lo cual indica que, a pesar de la neutralidad de Dinamarca, no ha desistido Francia de la idea de desembarcar un ejército en el Báltico.

El Sr. Bamberg, consol general de Prusia en París, no ha dimitido su cargo, como se había dicho.

Un despacho de Viena asegura que la embajada de Turquía ha desmentido oficialmente el rumor de haber sido llamada a las armas la reserva turca.

Respetando debidamente la libertad de conciencia establecida en Francia, el ministro de la Guerra ha mandado que se admitiese del católico acompañante a cada regimiento un oficial de los diversos cultos reconocidos.

A los periódicos extranjeros que han dicho que el entusiasmo de Francia es feticcio, contesta la *Liberté* que 3000 voluntarios que se han alistado en pueblos no pueden haber sido pagados por las oficinas de policía.

E el Gobierno francés ha nombrado para redactar el *Boletín oficial* de los acontecimientos militares a los Sres. Garcin, redactor de la *France et Débats*, uno de los redactores de notas del ministerio de Negocios extranjeros.

La embajada china ha conferenciado con el Sr. Orlaza sobre su próximo viaje a España.

Ayer tarde salió de París para el ejército el mayor general Le Boeuf.

El mensaje del parlamento de la Federación del Norte al rey de Prusia ha producido gran sensación en los círculos políticos de París. Así, si se da un verdadero acto de amistad contra la Francia y contra el emperador. Dice a este propósito la *Liberté*, que desde 1813 es la primera vez que en los documentos oficiales de Europa da inicio una potencia a Bonaparte a la pública y franca. El mismo diario es así al señor Emilio Olivier, que de cuenta en la tribuna legislativa de semejante proceder por demás ga antes con los invitados.

El general Frossard, que manda un cuerpo de ejército francés, ha llegado a Saint Avel, donde se aseguraba que los bávaros han declinado el honor de recibir los primeros el pan del general prusiano Molke, que les habrá designado para la vanguardia.

Esta última parte de la noticia no debe ser cierta.

El general Frossard, que manda un cuerpo de ejército francés, ha llegado a Saint Avel, donde se aseguraba que los bávaros han declinado el honor de recibir los primeros el pan del general prusiano Molke, que les habrá designado para la vanguardia.

Este último parte de la noticia no debe ser cierta.

El general Gerónimo Napoleón ha regresado a París tan pronto como ha te-

nido noticia de los sucesos, recorriendo en once días en el yate de su nombre las seiscientas leguas que separan a Trouville (alta Normandía) de Boulogne-sur-Mer.

El Sr. Alber, colaborador de la *Liberté*, se ha alistado como voluntario en los cuerpos tueros del ejército francés.

Como una muestra del lenguaje que usan los periódicos franceses, deseamos citar que la *Liberté* publica sus cartas del teatro de la guerra con el título general de «De Paris à Berlin».

La noticia de que la Prusia había ofrecido respaldo a la neutralidad de la Bélgica y del Luxemburgo no ha recibido todavía confirmación oficial.

Como tiene tanta importancia para la Prusia el camino del valle de Mosela, caso de que las necesidades de la guerra la obligasen a buscarse una entrada en el territorio francés, inspiraba alguna inquietud en Inglaterra la falta de una seguridad categorica por parte del Sr. Bismarck.

El embajador de Francia en Madrid通知了 ayer al señor ministro de Estado, por orden del gobierno imperial, la declaración de guerra a la Prusia.

El estado mayor general salió ayer de París.

Mañana lunes partirá desfinitivamente para el teatro de la guerra el emperador Napoleón acompañado del príncipe imperial.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

El general Milans ha regresado hoy de su viaje a Aragón.

Asegura un periódico de París que por ahora Francia no busca a lausas, limitándose a prepararlas para el caso posible de que la guerra se generalizase.

La diputación provincial de Madrid ha acordado no admitir enfermos dementes en las salas del hospital General. Este acuerdo puede ocasionar graves perjuicios, porque sucede muchas veces que hay de mentes cuya reclusión es indispensable, por ser pobres y porque no tienen las familias recursos para tenerlos con toda seguridad, pudiendo ocurrir alguna desgracia en uno de los ataques furiosos. Los jefes del establecimiento se niegan naturalmente a admitir de mentes, y anteayer fué rechazado uno que iba con orden del señor gobernador de la provincia. Llamanos la atención del señor ministro de la Gobernación sobre este asunto, que, por más que parezca insignificante, puede dar lugar a serios disgustos. La diputación, por su parte, haría un bien reavivando su acuerdo.

Ayer estuve visitando los asilos del Pardo, el nuevo gobernador de Madrid, Sr. Ruiz Gómez, quien salió altamente complacido del buen régimen y órden que se observa en aquel establecimiento, que cada día tiene más importancia, tanto por los pobres como por las personas acomodadas que contribuyen a su sostentamiento.

Han sido nombrados, por oposición, capellanes del hospital General de Madrid, los presbiteros Sres. Sulmán, Benítez y Giron, Yáiza y Bultazo, Ceballos, Gallardo, Mantes, Collado y Lugo.

Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid asistieron ayer a domicilio a 1342 enfermos, y dieron de alta a 47. En las casas de socorro fueron auxiliados 53 accidentados.

La mayor parte de los carlistas franceses han sido internados en el imperio. Nuestro corresponsal dice que algunos partidarios de D. Carlos se quedan escondidos en varios puntos, y creen que esto consiste en que los agentes de la autoridad francesa no ejercen sobre aquellos toda la vigilancia que les ha encargado el gobierno.

Ha sido declarado en situación de retiro, a su insancia, y para que pueda alejarse al restablecimiento de su salud, el teniente coronel del segundo batallón de infantería de Aragón, don Federico Guerra y Celaya.

El Sr. Marey, que fue detenido anteriormente en esta capital por suponerlo agente de D. Carlos y con despacho de capitán general de Aragón, espedido por dicho pretendiente, ha sido puesto

en libertad por haberse desvinculado los cargos que se le imputaban.

La compañía de los caminos de hierro del Este de Francia ha erigido sus espaldas varios cuerpos franceses destinados a la recomposición de vías férreas en los campos de batallas y un complemento armado y organizados militares que hoy de mentes cuya reclusión es indispensable, por ser pobres y porque no tienen las familias recursos para tenerlos con toda seguridad, pudiendo ocurrir alguna desgracia en uno de los ataques furiosos. Los jefes del establecimiento se niegan naturalmente a admitir de mentes, y anteayer fué rechazado uno que iba con orden del señor gobernador de la provincia. Llamanos la atención del señor ministro de la Gobernación sobre este asunto, que, por más que parezca insignificante, puede dar lugar a serios disgustos. La diputación, por su parte, haría un bien reavivando su acuerdo.

En París solo queda de guardia la brigada de reservas, compuesta de la guardia de París a caballo y a pie, el regimiento de bomberos, los 6 regimientos de la guardia imperial y la brigada de caballería ligera, que se componen del 12 de cazadores y el 3.º de húsares, con la artillería correspondiente.

Hoy domingo han ingresado en la caja de Ahorros de Madrid 73731 reales, y se han devuelto 97839.

No se han admitido mas cantidades que las de reglamento, por las escasas existencias que hay en caja.

Pasado mañana en la tarde saldrá para la Granja el embajador de Portugal y su secretario acompañados del señor vizconde del Cerro, primer introductor de enabajadores, y el miércoles será aquél recibido por S. A., en cuyas manos pondrá sus cartas credenciales.

Los periódicos franceses con sus exageraciones están haciendo mucho daño a su país. El *Gaulois* que es uno de los que más se distinguen por su ingenio especial, publica un despacho de Strasbourg que literalmente dice así:

«El flamamiento de la landwehr en Prusia encuentra serias dificultades. Los llamados horas. Los prusianos precisan temer particularmente a los turcos. Las autoridades prusianas me en la fuerza en los trenes a los soldados de la landwehr.

Los Sres. Moro y Parodi, de quienes el *Sufragio Universal* se ha ocupado algunas veces para manifestar que habían sido asesinados por los voluntarios de Cardenais, se encuentran vivos en la corte de aquél punto, esperando el fallo de la causa que se les sigue.

Una carta de Hamburgo hace notar el hecho de que ésta población, la más anti-prusiana de todas, se ha levantado como un solo hombre en favor de la causa alemana.

La declaración de guerra entre Francia y Prusia ha afectado estrechamente al comercio de Inglaterra; con este motivo ya se anuncian algunas quejas.

Una carta de Francfort dice que en las

provincias últimamente anexionadas con Hannover, Hesse y Francfort, las gentes se halla dispuesta a toda clase de sacrificios y acuden a inscribirse como voluntarios de todas partes.

Está alcanzando un éxito tan lisonjero, como recordar, la revista de derecho, legislación, administración, jurisprudencia y tribunales, que es en el libro de *El criterio jurídico* ha empezado a publicar en esta capital el joven abogado D. Mariano Ayuso, en la colaboración de los más distinguibles juristas y consultores. *El criterio jurídico* es una revista indispensable para las clases formadas.

Hoy se ha robado mucho la idea de próxima convocatoria de las Cortes, con carácter urgente, y hasta se llegaba a decir que del 12 al 13 de agosto ya estarán en Madrid los diputados constituyentes.

El coronel de ejército D. Angel Simón Sastre, restauró completamente la noche de la noche viernes que se sacrificó el año pasado el santo de Valencia, ha vuelto a encargarse del mando del regimiento infantil de Granada, de guarnición en Cartagena.

El *Diario de la Marina* publica una orden del gobierno superior político de la Flota, del 30 de junio, declarando comprendidos en el artículo 1.º de la circular de 29 de abril del año último, a varios individuos que expresó en la misma, y que residen en el extranjero o trabajan a favor de la insurrección de Cuba.

El rey de Prusia ha ordenado, como saben nuestros lectores, que los buques mercantes franceses no sean apresados por la marina de guerra de la confederación alemana. Esta medida tiene también el efecto de perjudicar al comercio, ha sido muy bien recibida por todos los periódicos ingleses, y el *Times* exhorta al emperador de los franceses para que en reciprocidad acuerde lo mismo respecto de los buques mercantes alemanes. Para la *France*, haciendo cargo de la exhortación del *Times*, dice que el soberano francés tiene de nisla lo bien sentido para acceder a lo que se le pide que sería una generosidad cibleresca, propia para favorecer la marina mercante de Alemania. La *France* dice que la guerra es la guerra.

No es probable que prevalezca la opinión del periódico imperialista, porque el gobierno francés, como es natural, tiene a disminuir los horrores de la guerra, y buena prueba de ello es la reciente pregunta que ha dirigido al gobierno bávaro, si era si pensaba usar balas explosivas.

El Banco de París hace sus pagos en plato, con objeto de evitar que algunos jueves alemán acaparen gracias sin pagar de numerario en oro, cuyo traspuesto es mucho más fácil.

Ayer ha llegado a manos del gobierno español la circular diplomática del gobierno francés dando cuenta de los motivos que han impulsado a Francia a la declaración de la guerra. En este documento se lee el siguiente párrafo.

«He aquí, sin duda alguna, el resultado del plan combinado, contra no otros.

«En virtud de un acuerdo preparado misteriosamente por intelectuales ocultos debían confabular, las cosas, si no se hubiese hecho la luz antes de tiempo, hasta el punto de que la cundadura del principito prusiano a la corona de España habría sido repentina; revelada a las Cortes españolas. Un voto arrancado por sorpresa, antes de que el piso espacial hubiera tenido tiempo de reflexionar, proclamaaría al príncipe Leopoldo de Hohenlohe, heredero del trono de Carlos V.»

Como este punto no está conforme con lo que ha dicho sobre el suceso a que se refiere la nota ministerial española creemos que será objeto de alguna reclamación por parte del gobierno español.

Esta noche habrá verbena en la calle de Milaneses e inolvidables con motivo de ser mañana día de Santiago.

El *Eco de ambos mundos* dice que entre las personas distinguidas que han solicitado asistir como enfermeras en las ambulancias militares francesas, figura una dama española muy conocida en Madrid. El citado periódico la nombra, pero creemos que la noticia no es exacta.

La prohibición de que acompañen periodistas a las tropas se ha tomado tanto en Francia como en Prusia. Es pues imposible que los periodicos tengan responsables en el teatro de las operaciones militares, aunque los habrá sin duda en los puntos más inmediatos.

El *Eco de ambos mundos* dice que se ha exagerado excesivamente el número de voluntarios alistados en Francia, los cuales no pasan de 14.000. La *Liberté*, según verán nuestros lectores en otro lugar, hace saber este número, 4.000, pero creemos que la noticia del *Eco* es la más aproximada a la verdad.

El general Mac-Mahon se despidió ayer de Napoleón y a estas horas debe estar ya en Strasburgo con una división de tropas de Argelia que formará parte de su cuadro de ejército.

El Banco de París hace sus pagos en plato, con objeto de evitar que algunos jueves alemán acaparen gracias sin pagar de numerario en oro, cuyo traspuesto es mucho más fácil.

Mañana sale para Roma el nuncio de Su Santidad en París.

Algunos atribuyen a este viaje grande de importancia, dándole consistencia a su larga trayectoria de haber sido tan lejos telegráficamente llamado con urgencia el secretario de la nunciatura, monseñor Capri.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 23.—Santiago Apóstol y San Cristóbal, mártir.—Fiesta de prensa.

CULTOS.—Se celebra el Jubileo de Cuaresma Hoyras en la parroquia de Santiago, donde se celebrará al Santo Apóstol, su titular, con misa mayor y solemne, y posterior misa de completas y procesión de reserva.—En la parroquia de Santiago se celebrará al Apóstol Santiago con misa mayor, misa blanca y solemne que presidirá el Jefe de la parroquia, el cardenal Carmona, y por la tarde se cantarán complejos antiguos de resurrección.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa mayor a las diez, estando S. D. M. de manifiesto hasta las doce.—En el Colegio de Niñas de Loreto continúa por la noche la novena de San Joaquín y Santa Ana. Dirá el sacerdote el Sr. Cardona.

Visita de la Corte de Madrid. Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, 6 de la Gran Vía, también en su iglesia, o en el Colegio de los Jesuitas.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 23.—P. r. r. a. los cuerpos de la guardia civil.—Jefe de dia: Señor comandante de Pavía, don Ramón Benavides.—Visita de Hospital. Primer de Ingenieros, tercero capitán.—Reconocimiento de provisión: Pavía, primer capitán.—El general gobernador, Peraltá.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 23.—Segundo batallón del de trigo de la Infantería.—Jefe de dia: D. Juan Martín Z., Capitán de E. M., D. Narciso Arsenio Colino.—El secretario, P. A. J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Concierto por Mr. Arb. n.—Zarzuela, baile y fuegos.—Entrada 8 rs.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 9.—Elegantes, equitaciones y gimnásticos.—Mad. Blondin.

CAMPOS ELISEOS.—A las 7.—Banda de música, concierto popular, combate naval, los hermanos Onzale's.—Marina.—Nadie se roba tu que Dios quiere.

Á LOS SUSCRITORES.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El pleno del teatro de la guerra que se baila próximamente a establecer entre Francia y Prusia, y que se acaba de publicar en esta corte, podrán recibir los señores suscriptores de *La Correspondencia de España* por el precio de un real 50 céntimos en Madrid y 2 rs. en provincias, remitiéndole el importe en solos a la administración de suscripciones, Aragón, 10, Madrid.

Dicho pleno comprende toda la orilla del Río hasta la frontera Suiza y los campamentos de Châlons y Bâle. Contiene además un croquis de la costa del Báltico.

66

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

63

Quiero, también, que vos sepáis de nombre, que os acordéis de él en vuestras oraciones, para que un día Dios le permita ver a su hermosa Jenny, pues le he prometido que lo haría.

A los, Cecilia, a los, amor mio; el bote del barco francés se aleja y le entrego esta carta al contramaestre, para que él mismo la ponga en el correo a llegar al Havre.

A los, mi querida Cecilia: dentro de veinte y veinticinco días, si el tiempo es favorable, estaremos en la Gran Bretaña. Adios, por última vez; os amo.

Vuestro, ENRIQUE.

Es imposible hacer yo apreciar a nuestros lectores la impresión profunda que causó en Cecilia esta carta, que era de gratitud y cariño de sus ojos y no fue una sola oración la que murmuró, entre ellas, como Enrique le exigía, repetitivas veces los nombres de Jenny y de Samuel.

Después, se puso con mayor afán a bordo; lo días continuaron corriendo, sufriendo con monotonía regular. Aquel a carta inesperada la había hecho oír a Cecilia que otro suceso se pejante le traería noticias de su amante, quizás malas lo pensara; pero no había di de Enrique, a pesar de que sólo una rara casualidad, y no se renovó con ningún otro encuentro afortunado.

Entretanto, gran les súpesis políticos habían procedido; la república se había transformado en imperio; Bonaparte era Napoleón; la Europa atorada había asistido a ese extraño espectáculo sin levantar su voz ni protestar, y todo parecía a Cecilia que otro suceso se pejante le traería noticias de su amante, quizás malas lo pensara; pero no había di de Enrique, a pesar de que sólo una rara casualidad, y no se renovó con ningún otro encuentro afortunado.

«Pobres, se puso con mayor afán a bordo; los días continuaron corriendo, sufriendo con monotonía regular. Aquel a carta inesperada la había hecho oír a Cecilia que otro suceso se pejante le traería noticias de su amante, quizás malas lo pensara; pero no había di de Enrique, a pesar de que sólo una rara casualidad, y no se renovó con ningún otro encuentro afortunado.

«Entonces Mr. Duval, ha venido a mí, casi con lágrimas en los ojos, y me ha dicho:

—¡Amalia amalla profundamente; es una alma noble y generosa; y si nosotras, gente de mundo con licencia, nos libráramos de averillar a alzar los ojos a ella, no habría ambicionado otra esposa para mí! E l l u r d.

«Después me tendió la mano, lo que no había hecho jamás desde que me conocí y estrechamos con fuerza muñecas.

—Hacella dichosa, hacella dichosa!

«A hora, continua dominan lo suyo:

—Nadie la visita, ni aun ellos! So-

vue tra antigua criada inglesa que

entrado al servicio de Mad. Duval, es la encargada del cuidado de vuestra pa-

—Al dia siguiente por la mañana par

y a las dos y media estaba en Hendon.

—Recordé la primera vez que fui acor-

pañado a mi tía; con qué indiferen-

cias con desden, llegaba á aquel oscuro

pueblo! —Pardonadme, Cecilia! No os

—Al dia siguiente por la mañana par

y a las dos y media estaba en Hendon.

—Recordé la primera vez que fui acor-

pañado a mi tía; con qué indiferen-

cias con desden, llegaba á aquel oscuro

pueblo! —Pardonadme, Cecilia! No os

—Al dia siguiente por la mañana par

y a las dos y media estaba en Hendon.

—Recordé la primera vez que fui acor-

pañado a mi tía; con qué indiferen-

cias con desden, llegaba á aquel oscuro

pueblo! —Pardonadme, Cecilia! No os

—Al dia siguiente por la mañana par

y a las dos y media estaba en Hendon.

—Recordé la primera vez que fui acor-

